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CONSIGLIO DI ISTITUTO – TRIENNIO 2022/25 

 

Verbale n. 8 

 

 
Il giorno 03 del mese di ottobre 2023 alle ore 18.00 presso i locali della Scuola Media di Cucciago, via 

Sant’Arialdo 27, si riunisce il Consiglio di Istituto, convocato in data 28/09/2023. 

 

Considerati i Membri presenti e il conseguente raggiungimento del numero legale come da tabella 

sotto riportata. 

 

MEMBRI P/A MEMBRI P/A 

PIATTI Raffaella P Docenti e ATA  

Genitori BALLERINI Anna Maria P 

FRIGERIO 

Alessandro 

P BRIATICO Angela P 

GIGLIO Omar P CALDERA Maria Grazia P 

LUCCA Dario P CHIARELLO Roberto P 

ROTTA Barbara P COLOMBO Ilaria P 

SALA Marilinda A (G) CALOISI Federica P 

SALVATORE 

Barbara 

P (18.25) FILPA Maria Grazia P 

SEVESO Cristina P SALA Simona P 

VIGANO’ Cinzia P ASTORINO Maria A (NG) 

 STRATI Maria Francesca P 

 

Presente in qualità di uditore esterno il Sig. ALGAROTTI Fabio, genitore di un alunno del Plesso di 

Grandate. Il Presidente del Consiglio di Istituto dà inizio alla riunione alle ore 18.15; svolge le 

funzioni di Segretario il Vicepresidente, GIGLIO Omar. 

 

Il Consigliere LUCCA, come anticipato via PEC, contesta la mancata pubblicazione sull'albo pretorio 

della convocazione del C.d.I. da parte della Segreteria; la DS PIATTI risponde sostenendo una 

carenza di organico della Segreteria (dall’inizio di settembre due amministrativi) che a volte può 

tradursi, considerato il carico di lavoro, in possibili "dimenticanze", come quella della mancata 
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pubblicazione della convocazione. Il Consigliere LUCCA chiede che venga messo agli atti che è la 

seconda volta che si verifica questa evenienza. 

 

Si prosegue, quindi, con la lettura dell’Ordine del Giorno: 

 

 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Rinnovo OO.CC. 23/24 date; 

3. Approvazione adesione proposta raccolta punti di Esselunga, COOP ed Amazon; 

4. Concessione utilizzo spazi scolastici dei vari plessi per a.s. 23/24; 

5. Ampliamento orario di uscita pomeridiana Scuola Infanzia Cucciago con apertura della porta dalle 

ore 15.40 alle ore 16.00 anziché dalle ore 15.45 alle ore 16.00; 

6. Delibera chiusura plesso durante la sospensione delle attività scolastiche; 

7. Varie ed Eventuali. 

 

 

 

Punto n. 1: Approvazione verbale seduta precedente 

 

Il Presidente invita i Consiglieri a pronunciarsi in merito all’approvazione del Verbale n. 7 della 

seduta precedente, acquisito preventivamente dagli stessi nella settimana precedente. La Consigliera 

VIGANO' chiede che il punto 1 venga corretto con la seguente frase “La Consigliera VIGANO’ 

chiede che sia inserito il suo allontanamento dalla riunione alle ore 20.30” eliminando l’espressione 

“dalla call TEAMS”. I Consiglieri CHIARELLO, FILPA, BALLERINI, SALA Simona e CALOISI 

dichiarano preventivamente la loro astensione dal voto, in ragione della loro assenza al precedente 

C.d.I. 

Il Presidente pone in votazione per alzata di mano, ottenendo l’approvazione del Verbale a 

maggioranza (12 favorevoli, 5 astenuti, nessun contrario), Pertanto, il Consiglio di Istituto 

 

            DELIBERA (n. 51) 

 

a maggioranza di approvare il Verbale n. 7 del 19 luglio 2023 con la modifica richiesta dalla 

Consigliera VIGANO’. 

 

 
 

 

 

 

 

 



Punto n. 2: Rinnovo OO.CC. 23/24 date 

 

Il PRESIDENTE, letto l’allegato inviato preventivamente ai Consiglieri relativo alle date di rinnovo 

OO.CC per l’a.s. 2023-24, pone in votazione tale documento. Prima della votazione il Consigliere 

LUCCA chiede che la Segreteria informi i genitori di tali scadenze con largo anticipo.   

Il Consiglio di Istituto approva per alzata di mano all’unanimità. Pertanto, lo stesso 

 

DELIBERA (n. 52 ) 

 

l’approvazione delle date per il rinnovo degli OO.CC per l’a.s. 2023-24. 

 

 

 
Punto n. 3: Approvazione adesione proposta raccolta punti di Esselunga, COOP ed Amazon 

 

La DS sottolinea l’importanza di questa raccolta e come la stessa fosse già in essere all’interno del 

Plesso. La Consigliera STRATI chiede che vengano, comunque, informati i genitori di questa 

iniziativa, anche in maniera informale; la Consigliera ROTTA chiede che, a fine anno, vengano resi 

pubblici per ogni Plesso gli acquisti effettuati con tale raccolta punti. La Consigliera COLOMBO 

informa che in ogni Plesso è presente una figura responsabile per la raccolta. 

Il Presidente pone in votazione per alzata di mano ottenendo parere favorevole all'unanimità. Pertanto, 

il Consiglio di Istituto 

 

DELIBERA (n. 53) 

 

 

l’adesione alla proposta di raccolta punti di Esselunga, COOP, Amazon e altre eventuali raccolte 

punti. 

 

 

Punto n. 4: Concessione utilizzo spazi scolastici dei vari plessi per a.s. 23/24 

 

Il PRESIDENTE ricorda al C.d.I.  le due richieste giunte da Cimas e da Nerolidio relative alla 

concessione dei locali scolastici per l'espletamento di attività extra-scolastiche per gli studenti; 

chiede, inoltre, alla DS la procedura da espletare in occasione di richieste da parte di associazioni 

esterne dei locali scolastici; la DS riferisce che l’Istituto Scolastico non entra nei meriti specifici delle 

attività, limitandosi a valutare l'assenza di conflitti con il PTOF e la concessione fisica dei locali. Il 

Consigliere LUCCA ricorda che, nelle legislazioni scolastiche precedenti a quella attuale, la 



Polisportiva Carnini era stata "cacciata" dai locali della scuola sulla base di un presunto divieto in 

base al quale solo gli alunni frequentanti il Plesso (e non quelli esterni) possono occupare gli spazi 

della scuola e si dice stupito che questa nuova società sportiva, Cimas, richieda al comune di Grandate 

la concessione della palestra. La Consigliera COLOMBO chiede chiarimenti alla DS circa la pulizia 

dei locali concessi in uso dopo l’espletamento delle attività. La DS riferisce che nell’altro 

Comprensivo di cui è Dirigente Scolastico si era deciso di non assegnare locali della scuola a enti a 

scopo di lucro, per non venire meno al ruolo democratico della scuola. Si richiede alla DS di 

approfondire la questione sulla concessione, relativamente alle competenze e alle fasce orarie di 

concessione degli spazi. 

Il Consigliere LUCCA riferisce che una serie di richieste non sarebbero giunte all'attenzione del CdI 

e chiede che venga data parola all'Uditore esterno; il CdI acconsente; il Sig. Algarotti riferisce di aver 

scritto tre mail per chiedere autorizzazione a svolgere corsi di teatro all'interno della scuola senza 

ricevere risposta. La DS ne prende atto ed effettuerà delle verifiche. 

La Consigliera VIGANO’ segnala che da venerdì pomeriggio p.v. partirà per le classi seconde della 

Primaria di Cucciago un corso di inglese a pagamento (svolto da una associazione esterna alla scuola) 

negli orari di attività scolastica (dalle 14 alle 16). La DS si assume l'incarico di verificare la liceità di 

questa attività alla luce dell’orientamento generale del C.d.I. di non concedere a parti terze a scopo di 

lucro i locali del Comprensivo. 

Il PRESIDENTE chiede ai Consiglieri di riflettere su quali elementi poggiare le valutazioni delle 

richieste da parte delle associazioni e propone, per il momento, di votare contro la concessione degli 

spazi richiesti da Nerolidio e da Cimas. 

La DS supera la proposta del PRESIDENTE proponendo una temporanea sospensione della 

discussione del punto in oggetto fino al prossimo CdI in attesa di elaborare una proposta sulle 

modalità di concessione degli spazi scolastici. 

 

Il PRESIDENTE pone in votazione per alzata di mano la proposta della DS, ottenendo l’approvazione 

della stessa all’unanimità. Pertanto, il Consiglio di Istituto 

 

 

     DELIBERA (n. 54) 

 

di sospendere temporaneamente la discussione sulla concessione degli spazi scolastici alle società 

Cimas e Nerolidio in attesa di elaborare un protocollo relativo alle modalità di concessione stessa. 

 

 



Punto n. 5: Ampliamento orario di uscita pomeridiana Scuola Infanzia Cucciago con apertura della 

porta dalle ore 15.40 alle ore 16.00 anziché dalle ore 15.45 alle ore 16.00 
 

La Consigliera FILPI informa il C.d.I che la richiesta di ampliamento dell’orario di uscita 

pomeridiana serve per venire incontro alle esigenze di una quota di genitori che hanno figli 

frequentanti plessi non contigui a quello di Cucciago e che hanno difficoltà nel caso di uscite 

contemporanee. 

Il Presidente pone in votazione tale ampliamento orario, che viene approvato all'unanimità. Pertanto, 

il Consiglio di Istituto 

      

     DELIBERA (n. 55) 

 

L’ampliamento dell’orario di uscita pomeridiana della scuola dell’Infanzia di Cucciago con apertura 

della porta dalle ore 15.40 alle ore 16.00 anziché dalle ore 15.45 alle ore 16. 

 

 

Punto n. 6: Delibera chiusura plesso durante la sospensione delle attività scolastiche 

 

La DS specifica che i collaboratori scolastici, in riferimento alla chiusura del Plesso durante la 

sospensione delle attività scolastiche, richiederanno giorni di ferie. 

Il PRESIDENTE pone in votazione per alzata di mano ottenendo la maggioranza (13 favorevoli, 2 

astenuti LUCCA e FRIGERIO). Pertanto, il Consiglio di Istituto 

    

     DELIBERA (n.56 ) 

 

la chiusura del Plesso durante la sospensione delle attività scolastiche così come da calendario 

ricevuto 

 

Il PRESIDENTE chiede alla Consigliera STRATI di farsi portavoce presso gli altri collaboratori, per 

sottolineare la disponibilità del Consiglio di Istituto ad accogliere la richiesta di chiusura del plesso e 

suggerire ai collaboratori stessi di mostrare la stessa disponibilità qualora arrivassero richieste di 

straordinari da fare per comprovate necessità della scuola. 

 

 

 
Punto n. 7: Varie ed Eventuali 

 

Il Consigliere LUCCA si congratula con la DS per il rinnovo dell'incarico. 

La Consigliera ROTTA chiede delucidazioni sulla mancata gita in occasione della vendemmia, che 

era stata preventivamente approvata anche per i Plessi di Grandate e Casnate. La Consigliera 

COLOMBO commenta che la mancata adesione alla gita era giustificata dall’assetto organizzativo 



del piano gite; la DS conferma la volontà da parte dei docenti del Plesso di Casnate di non aderire 

all’iniziativa, senza ulteriori specifiche. 

La Consigliera SALVATORE chiede alla DS delucidazioni in merito al Diritto allo Studio per il 

comune di Casnate, in particolare lamenta la mancata approvazione al momento del piano per l’a.s. 

2023-24. La DS risponde che il ritardo di approvazione è correlato al ritardo da parte del Comune nel 

versamento degli acconti. 

Infine, la Consigliera ROTTA chiede lo stato dell’arte per il progetto didattico-artistico per il quale il 

Comune di Casnate ha concesso in uso gratuito i locali del Berc; la DS risponde che la questione è in 

fieri. 

 

 

Il Presidente dichiara conclusa la seduta del C.d.I alle ore 19.55. 

 

 

 

 

Il Presidente del Consiglio di Istituto     Il Segretario 

 

ALESSANDRO FRIGERIO      OMAR GIGLIO 

 


